

我们用诚信给自己监考

青岛58中连续五年设“诚信考场”，参加无人监考考试的学生越来越多

文/片 本报记者 李珍梅



没有老师监考,学生自觉遵守考试纪律,这样的“诚信考场”在青岛58中已经持续了5年。申请参加诚信考场的考生从最初的几十人发展到现在的600多人。又逢期末考试,28日,记者探访了无人监考考场,考生表示,有无老师监考对他们来说都一样。

“诚信考场”中,考生们自觉考试。

学生期末考试,不用老师监考

28日,青岛58中高一、高二学生开始了2012—2013学年第一学期期末模块考试。提到考试,多数人想到的不仅有考生,还有监考老师。而在58中的期末考试中,部分考场里只有学生,并没有监考老师。

14时30分,记者来到该校实验楼一楼化学实验室,这里是高一学生的一间考场。考场的门紧闭着,门上贴着一张红纸,写着“既考成绩,更考人格”八个大字。“这是一个诚信考场,里面没有

监考老师。”高一级部主任吴峰向记者小声介绍。

记者轻轻推开考场门看到,身着校服的考生们在低头认真作答。虽然开门时有一点响声,但没有一个学生抬头张望。

吴峰告诉记者,今年高一年级设有6个诚信考场,高二、高三年级各有7个。“诚信考场的监考老师只在开考前给学生发试卷,等学生开始作答后就离开考场。考试快结束时,老师再回来收试卷。”吴峰说。

参加“诚信考场”的学生越来越多

记者了解到,这样的“诚信考场”在58中已经连续设了5年。在学校任教十几年的吴峰,亲历了“诚信考场”从最初设立时到现在的变化。

“2009年第一次做‘诚信考场’试点,当时一个年级也就一两个考场。”吴峰介绍,“诚信考场”的考生,都是自

愿申请。在学生提交申请书后,还要通过班主任老师和教导处的审核。申请通过后,学校和学生之间达成诚信协议。若是在考试过程中出现违纪现象,考生不仅要取消当科成绩,还将记入学生诚信档案。

“令人欣慰的是,5年来,

‘诚信考场’里没有出现一个作弊学生。而且,近两年参与的学生越来越多。”吴峰说,有的一个班级20多人申请加入“诚信考场”,有的整个班级都参加。像吴峰带的高一1班,56名学生都加入了“诚信考场”。

高二1班的谢凡已经是

第二次进入“诚信考场”。对谢凡来说,考场里有老师监考和没老师监考都一个样。“考试就是对自己所学知识的检验,查缺补漏,脑子里从来就没有作弊的想法。”谢凡说,他们班级的48名学生都是第二次参加无人监考考试。

在学校诚信考试,出校门诚信做人

在58中校园里,很多学生已经把参加无人监考考试作为一种荣誉。“我觉得这是学校对我们的一种肯定和信任。其实,对我们自己来说,没有老师监考更舒服,更能沉浸在认真答题中。如果有熟悉的老师在,

我反而会紧张。”高二13班学生孙江说。

“其实,开始设立诚信考场时,我们也有点担心。害怕个别学生申请去无人监考考场作弊。但现在看来,我们的担心是多余的。”吴峰说,作为老师,他们在高一学生中

就宣传诚信考试,激励诚信参考,如今这个正能量已经影响了很大一批人。“到高三几乎不用监考老师了,学生都能自觉遵守考试纪律。”

在58中校长袁国彬看来,学生参加“诚信考试”不仅仅是对考场秩序的遵守,

更是一种诚信品格的塑造。“诚信是无形的力量。在学校诚信考试,将来走向社会就会诚信做事,塑造诚信人生,这对学生一辈子的发展是有益的。”袁国彬说,“诚信考场”正在逐步扩大范围,将有可能让全校学生都参与。



首家专科医院实现省内异地联网结算

本报1月28日讯(记者 董海燕) 28日,日照的尹先生在青岛阜外心血管病医院住院的总治疗费是7万余元,出院时只支付了3万余元,其余的4万余元费用即时报销,尹先生成为该院实现省内异地联网结算的首位受益者。

“住院费能异地报销真是太方便了!”28日,日照的尹先生从青岛阜外心血管病医院出院。今年76岁的他,前不久到该院做了心脏主动脉瓣置换和心脏搭桥术。住院后,尹先生得知该院在全省范围内开通了异地联网结算系统,只要来院治疗,外地患者也可以报销。随后,尹先生将日照市人民医院开具的转诊单发传真至日照相关部门备案。出院当天,尹先生办理了异地联网结算,总治疗费是77675.74元,实际报销了46513.65元。尹先生成为该院实现省内异地联网结算的首位受益者。

“山东省其他16地级市的医保患者都可以在医院办理省内异地就医联网结算。”该

院医保办主任池宏俊说,异地结算的受益人群有三类:一是山东省内各地市医院同意向该院转诊的病人;二是出差、探亲和长期在青岛工作的外地人群;三是长年异地安置人群,其中以退休人员居多,该人群原来的定点医院都在外地,退休后来青岛就医很不方便,异地联网结算政策出台后,方便了他们就医。据悉,实施异地联网结算后,前来就诊的外地患者只需要按自付比例交纳足够的金额。联网结算报销的范围和目录也是参照就医当地的标准实施,这更便于医生掌握、参照,在确保治疗效果的前提下,最大限度地维护好患者的利益,尽量为患者选用可以报销的药物。

据悉,从2011年起,山东省启动省内异地就医实时联网结算,青岛属于异地就医联网即时结算的7市之一,目前包括青医附院、401医院、青岛阜外心血管病医院、八医等医院可以实行省内异地就医联网结算。



患者在青岛阜外心血管病医院现场咨询异地结算的相关程序。董海燕 摄

胶州市胶莱镇马店社区人口计生协会开展“生育关怀行动”

日前,为了全面总结“生育关怀行动”取得的阶段性成果,表彰、鼓励在“生育关怀行动”中涌现出来的先进典型,以及推动“生育关怀行动”深入开展,胶州市胶莱镇马店社区开展了“生育关怀行动”的先进集体和个人评选活动。

“生育关怀行动”是造福计划生育困难家庭的民生工程,政府和计生部门将“生育关怀行动”作为统筹解决人口问题,构建

和谐社会的有效载体,积极的探索建立“政府支持、部门配合、社会参与、协会协调、群众受益”的推进原则,搭建起关注弱势群体爱心服务平台,为计划生育家庭排忧解难,倡导社会公平正义,维护群众的合法权益,引导群众自觉实行计划生育。

自2009年以来,马店各级计生协会积极倡导了“以情牵手送关怀、以心沟通建和谐”为主题的关爱行动,全面开展了对于造

福于计划生育家庭和广大育龄群众“生育关怀”的公益性活动,为确实推进人口计生事业发展,弘扬社会公德、和建设协调的及协会工作作出了成绩。

结合了对女性生殖健康普查工作,该社区计生协会专门邀请了胶莱镇卫生院的医生,深入农村家庭,举办了关于女性生殖健康的知识讲座,对农村妇女讲解了关于生殖系统疾病的有关常识和一些防治措施,深受广大农村

妇女的广大好评,并且计生协会还开展了向“百名贫困母亲”提供生殖健康援助行动,会同胶莱镇卫生院,为在生殖健康普查中患病的育龄妇女开设绿色通道,免费治疗,对计划生育困难家庭(贫困母亲)和广大的育龄群众生殖健康给予关心和关怀,帮助患有生殖道疾病的贫困母亲及时治疗 and 复查,为她们提供生殖健康方面的援助,使她们彻底的恢复健康。

该计生协会把“生育关怀”活动当作是联系群众、服务群众的载体,不断创新形式、拓展内涵,讲究实效,持续发展,使广大的农村群众感受到党和政府的温暖和关怀。自“生育关怀”活动开展以来,我镇计生协会积极帮助计划生育困难的家庭解决资金、技术、就业、子女就学、医疗等方面的困难,从而有力地推动了计划生育工作健康平稳发展。

(王桂峰)

胶州军休所加强火灾安全防范意识

近日,胶州军休所邀请青岛市消防防火中心肖林教员到所里作消防安全知识讲座,全体军休人员在所老干部活动中心三楼认真听取了讲座。

肖林通过实际生活中的图片、视频和典型案例向大家演示了火灾的危害,详细介绍生活中常见的火灾隐患与预防、安全用火方法、灭火器使用方法、消防自救工具的使用、逃生过程的注意事项以及火灾事故处理的步骤等消防安全常识,还特别介绍了一些适合老年人的自救方法。

肖林贴近生活的讲座,使军休人员感触颇深,公休人员表示,讲座进一步提高了安全防范意识,使他们了解和掌握了一些防范措施,活动收到了良好的效果。

(宋洁 鞠艳)